  Zadanie 3 ročník / 2. Časť

 Hudobný romantizmus 
            Vypĺňal takmer celé 19. storočie a ojedinele presahoval aj do 20. storočia. Hudobníci už netvorili pre potreby panovníkov, ale pre širší okruh obecenstva, ktoré navštevovalo novovznikajúce verejné koncertné siene a operné divadlá. Mnohí skladatelia hudobné diela nielen tvorili, ale ich aj majstrovsky interpretovali. Formovali sa základy národných hudobných škôl a skladatelia sa začali inšpirovať ľudovou hudbou.
Melódia je mäkkšia, rytmus menej pravidelný, bohatšia a harmónia bohatšia. Orchester je rozšírený o dychové nástroje a harfu. Vzniká symfonická báseň. Hudobný romantizmus môžeme rozdeliť na tri hlavné obdobia a to :
· raný romantizmus 
· novoromantizmus  
· neskorý romantizmus.


Raný romantizmus priniesol nový hudobný výraz i nové formy, ako fantáziu, nokturno, baladu a impromptu. Mimoriadne postavenie získal klavír a preň komponované skladby


Fryderyk Chopin
[bookmark: _GoBack]Narodil sa vo varšavskom kniežactve, ktoré vzniklo v roku 1807 pod vládou Napoleona. Fryderik prežil svoje detstvo v hlavnom meste Poľska – Varšave. Už ako malé dieťa bol považovaný za fenomenálneho. Svoju prvú skladateľskú zbierku dokončil pred 20. rokom života, pričom ihneď po dokončení zbierky odchádza z Poľska, aby išiel zdokonaľovať svoje zručnosti v inej krajine. Fryderyk sa usadil v romantickom Paríži, ktorý predstavoval pre mnohých skladateľov útočisko, keďže v meste boli schopní prísť na veľké množstvo inšpirácii, ktoré ponúkali neskôr svojim poslucháčom. Počas svojho krátkeho života vystúpil pred publikom iba 30-krát, pričom mal vždy radšej interiérové predstavenia než exteriérové. V Paríži sa živil predávaním svojej zloženej hudby a taktiež sa stal učiteľom klavíru. V tej dobe bol Fryderyk veľmi žiadaným učiteľom, keďže jeho profesionalita a disciplína presahovala mnohých skladateľov. 
 Chopinová tvorba sa stala známou po celom svete. Veľa mladých muzikantov sníva o tom, že zahrá niektorú z Chopinových skladieb, keďže ich namáhavosť je vysoká. Najznámejšia skladba od Fryderyka Chopina by sa dala považovať Nokturna Op. 9, číslo 2. Túto skladbu hrával taktiež známy pianista Wladyslaw Szpilman, ktorého srdcervúci príbeh je zdokumentovaný v knižke, ktorá nesie názov „Pianista“. Druhá skladba, ktorá je od Chopina dosť často ospevovaná, je jeho Prelude, Op. 28, číslo 4.. Najnamáhavejšie Chopinové dielo, ktoré zahrá na tomto svete málokto, je bezpochýb Fantaisie Impromptu, Op. 66.


Materiál :
https://www.eurodidact.sk/apps/ihv3/index.html#resources/catalog/theory/romantismus/01.json

https://www.youtube.com/watch?v=9E6b3swbnWg

https://www.youtube.com/watch?v=n9oQEa-d5rU

Zadanie :
1. Naučiť sa stručne popísať charakteristiku romantizmu
2. Vedieť rozdelť obdobie romantizmu
3. Naučiť sa stručný životopis Fryderyka Chopina.
