Základná umelecká škola Valaliky, Kostolná 10, Valaliky
vyhlasuje školskú výtvarnú súťaž
na tému
Pohyb

Vážení rodičia, milé deti!
Tradične aj tento rok vyhlasuje naša umelecká škola kreatívnu súťaž, ktorej úlohou je spestriť školský rok a preveriť vaše schopnosti a  zručnosti  po výtvarnej stránke. Priestor vašej bohatej fantázie je nekonečný a vy to nepochybne dokazujete svojimi krásnymi nápadmi celý rok. Tohtoročná súťaž v téme „POHYB“ je skvelým priestorom pre mladých výtvarníkov, ktorí sú schopní ukázať svoju originalitu. 
Pohyb vo výtvarnom umení je fascinujúcou tematikou, ktorá otvára priestor pre rôznorodé vyjadrenie emócií, dynamiky a energie. Výtvarné umenie ponúka jedinečný spôsob, ako zachytiť pohyb v čase a priestore, či už prostredníctvom farieb, tvarov, liniek alebo iných výtvarných prvkov. Téma pohybu v umení môže byť interpretovaná rôznymi spôsobmi a poskytuje umelcom možnosť experimentovať a inovovať.
Abstraktné vyjadrenie pohybu:
Umelci môžu vytvárať abstraktné diela, ktoré vizualizujú pohyb bez priameho zobrazenia konkrétnych postáv alebo objektov. Použitím farieb, tvarov a textúr môžu vyjadriť rýchlosť, dynamiku a emócie spojené s pohybom.
Kinetické umenie:
Kinetické umenie je forma výtvarného umenia, kde sa pohyb stáva súčasťou diela. Interaktívne inštalácie, ktoré reagujú na pohyb diváka, alebo umelé objekty, ktoré sa samy pohybujú, umožňujú divákovi zažiť pohyb nielen vizuálne, ale aj fyzicky.
Kresba a maľba postáv v pohybe:
Umelci môžu zvoliť kresbu alebo maľbu postáv, zvierat alebo objektov v rôznych pohybových situáciách. Použitie rozmazaných línií, ktoré naznačujú pohyb, alebo jasných kontrastov medzi svetlom a tieňom môže zdôrazniť dynamiku scény.

Téma:
Žiaci majú voľnú ruku pri výbere pohybových aktivít, ktorým sa chcú venovať vo svojich prácach. Môžu zvoliť jednu alebo kombinovať viacero aktivít, ako sú športy, hry, tance, bicyklovanie, beh, plávanie a ďalšie. 

Cieľom je, aby ich práce odzrkadľovali ich vlastné nadšenie pre pohyb a aktívny životný štýl.

Práce by mali vyjadriť rôznorodosť pohybu a jeho pozitívny vplyv na fyzické a duševné zdravie. Deti môžu použiť svoju predstavivosť a kreativitu pri zachytávaní radosti, energie a významu pohybu vo svojom každodennom živote.
Téma môže byť interpretovaná rôznymi spôsobmi, či už prostredníctvom abstraktných vyjadrení, konkrétnych príkladov pohybových situácií alebo výtvorov, ktoré zdôrazňujú krásu pohybu a aktivity.
Všetky predložené práce by mali vyzdvihnúť pozitívny a inšpiratívny charakter pohybu, ktorý môže mať rôzne podoby v živote detí.



Formát prác:
Deti môžu predložiť svoje práce v rôznych formátoch: kresba, maľba, koláž, grafika, kombinovaná technika

Súťažné práce musia byť označené nasledujúcimi údajmi:
1. Názov práce
2. Meno a priezvisko autora
3. Vek autora (rok narodenia)
Každá účastnícka práca by mala byť sprevádzaná krátkym popisom alebo príbehom na zadnej strane výkresu, kde dieťa opíše, čo ho inšpirovalo k danej tvorbe. 

Súťažné kategórie:
I. kategória – žiaci materskej školy
II. kategória – deti vo veku 6 - 9 rokov
III. kategória – deti vo veku 10 - 12 rokov
IV. kategória – deti vo veku 13 - 15 rokov
V. kategória - študenti stredných škôl 16 - 19 rokov a štúdium pre dospelých

Vyhodnotenie a ocenenie súťaže:
a) Výtvarné práce posúdi odborná porota. Hodnotí sa kreatívne riešenie témy, kvalita a čistota technického vyhotovenia, estetická úroveň výtvarného prejavu. 
b) Odborná porota rozhodne o umiestnení autorov v zlatom, striebornom a bronzovom pásme. V každej kategórii budú udelené vecné ceny a diplomy autorom ocenených prác.



Uzávierka súťaže je 27.3.2024

Práce najlepších žiakov z každej kategórie budú odmenené cenami!
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Osobné údaje budú spracované v súlade s Nariadením Európskeho Parlamentu a Rady (EÚ)
2016/679 z 27. apríla 2016 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (všeobecné nariadenie o ochrane údajov) (ďalej len Nariadenie GDPR), resp. § 13 ods. 1 písm. a) zákona č. 18/2018 Z.z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
